
Consiglio Comunale INT 263 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PARCO DELL’ARRIVORE : UNA GITA TRA RIFIUTI, SPACCIATORI E ORTI
ABUSIVI

PREMESSO CHE

il  Parco  dell’Arrivore,  lambito  dalla  sponda  destra  del  Torrente  Stura,  costituisce  una  zona
paesaggistica  e  naturalistica  di  grande  interesse,  oggetto  negli  anni  di  vari  interventi  di
riqualificazione; 

se ben gestito potrebbe rappresentare un luogo verde di riferimento ambientale e ricreativo per tutti
i Cittadini Torinesi;

è stato finanziato dalla Regione Piemonte, per una somma di 413. 000 Euro, un intervento per la
bonifica  e  messa  in  sicurezza  dell’ex  campo  nomadi  di  Strada  dell’Arrivore  :  i  fondi  sono
provenienti  dal  Ministero  della  Transizione  Ecologica,  destinati  a  riqualificare  i  siti  orfani
contaminati  che,  data  l’assenza  o  inadempienza  del  responsabile,  sono a  carico  della  pubblica
amministrazione.

RILEVATO CHE

ci risulta, da sopralluoghi effettuati da residenti della Circoscrizione VI, che nel Parco è presente
ogni genere di rifiuti, abbandonati ovunque;

una parte dell’area conosciuta come tossic park è frequentata, da spacciatori e acquirenti di sostanze
stupefacenti;

sono  presenti,  inoltre  ,  nuovi  orti  urbani  abusivi  che  generano  diverse  problematiche  tra  cui
disordine, presenza di rifiuti e conseguente impossibilità di fruizione delle aree.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quali interventi siano stati pianificati e/o posti in essere per riqualificare i siti dell’ex campo nomadi
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di strada dell’Arrivore, dopo l’approvazione del progetto di fattibilità tecnico economica dei lavori,
finanziati dalla Regione Piemonte;

cosa intenda fare il Comune per frenare, nell’immediato,  la situazione di degrado e restituire il
parco ai Cittadini, visto anche il grave problema di ordine pubblico, legato alla presenza di soggetti
utilizzatori e spacciatori di stupefacenti;

quale sia il programma per rimuovere gli orti abusivi;

se è stata fatta una mappatura ed una valutazione per comprendere la natura dei rifiuti presenti nel
parco;

con quali tempi e modalità verranno rimossi i rifiuti.

Torino, 11/03/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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